

... Революции —
тяжелые вещи,
один не подымешь —
согнется нога.
Но Ленин
меж равными
был первейший
по силе воли,
ума рычагам.
В. МАЯКОВСКИЙ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 132 (2499) • ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ 1969 г. • ГОД ИЗДАНИЯ 27-й • Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИМСЯ ПРИБАЙКАЛЬЯ

ДОРОГИЕ НАШИ ТОВАРИЩИ!
Вчера завершился пятьдесят
второй год с того дня, когда наш
народ взял власть в свои руки и
пошел по пути, указанному вели-
кой партией Ленина.

Этот путь не был проторенным:
на нем встречались и глубокие
расщелины, и высокие, казалось,
непроходимые горы. Но наш народ
все преодолел и пришел к 52-ой
годовщине Великого Октября еще
с большим расцветом своих сил и
экономического могущества.

Год, отделяющий нас от прош-
лого октябрьского праздника,
был очень трудным. Неблагопри-
ятное по климатическим условиям
лето сказалось не только на ре-
зультатах труда в сельском хо-
зяйстве, но и на производствен-
ных делах некоторых промышлен-
ных предприятий.

Однако мы с гордостью можем
заявить: все трудящиеся района
приложили немало усилий к то-
му, чтобы выполнить государствен-
ный план по производству

промышленной и сельскохозяйст-
венной продукции. И усилия увен-
чались успехами. Годовой план
продажи государству мяса колхоз-
ами и совхозом выполнен за 10
месяцев на 100,3 процента: его
продано 5318 центнеров, а годо-
вой план продажи молока выпол-
нен на 97,1 процента.

Особенно хорошо потрудились
при этом животноводы колхоза
«Заветы Ильича». Они годовой
план продажи молока выполнили
на 99,8 процента. Большинство
коллективов ферм этого хозяйст-
ва по надоям молока идут с опе-
режением прошлогодних резуль-
татов. Заготовлено такое количе-
ство кормов, которых хватит на
зимовку, если их тратить с бе-
режливостью.

Плодотворно, с отдачей всех
творческих сил, поработали кол-
лективы Таловского завода же-
лезобетонных конструкций, Елов-
ского леспромхоза, Селенгинской
лесобазы, районной типографии,

Байкальского лесхоза и других
предприятий. Они реализовали
продукции сверх плана за десять
месяцев почти на 200 тысяч руб-
лей.

Перед нами стоят большие за-
дачи: к концу года надо преодолеть
отставание некоторых про-
мышленных предприятий по вы-
пуску товарной продукции, хоро-
шо провести зимовку скота в
колхозах и совхозе района и,
главное, — выполнить свои социа-
листические обязательства, при-
нятые к 100-летию со дня рожде-
ния вождя.

Мы горячо поздравляем вас, тру-
дящихся района, с праздником —
52-ой годовщиной Великого Октября,
желаем всем больших твор-
ческих успехов в работе, хоро-
шего здоровья и счастья в лич-
ной жизни.

Да здравствует наша Коммуни-
стическая партия и Советское
правительство.

ИСПОЛКОМ АЙМСОВЕТА.

ОКТЯБРЬСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

А. Т. БОГДАНОВ,
секретарь партийной организации
Таловского завода ЖБК:

— Коллектив завода успешно
выполнил план октября по вы-
пуску железобетонных изделий.
Стройкам страны отправлено
4445 кубометров сборного же-
лезобетона. Объем реализованной
продукции превысил 317 тысяч
рублей, вместо 252 тысяч по
плану.

Наше слово — дать в 1969 году
не менее 51000 кубометров сбор-
ного железобетона.

И. Ф. ЯКУШЕВ,
нач. Гремячинского рыбучастка:

— Гремячинские рыбаки до-
срочно выполнили годовой план
рыбодобычи. Трудящиеся Буря-

тии получили более 2820 цент-
неров рыбы. Успешно провели
промысел на Байкале и Кото-
ке бригады и звенья Афанасьева
Ф. Г., Ильина А. М., Бурдуков-
ского В. П., Оскорбина И. М.,
Макарова А. Ф. и других опыт-
ных рыбаков.

Рыбаки хорошо подготовились
к зимней подледной пущине. Два
рыболовецких звена уже присту-
пили к подледному лову по ре-
кам Кика и Турка.

В. Е. БЕЛЫХ,
парторг колхоза «Заветы Ильича»:

— Хороших результатов доби-
ваются в нынешнем году живот-
новоды нашего колхоза. Встав
на трудовую вахту в честь 100-
летия со дня рождения В. И. Ле-
нина, они в преддверии пятьде-

сят второй годовщины Великого
Октября успешно справились с
выполнением 10-месячного плана
продажи молока государству.

Сегодня доярки рапортуют: за
десять месяцев года от каждой
фуржной коровы в среднем по
колхозу надоено более, чем по
2000 килограммов молока. Мож-
но с уверенностью сказать, что
годовое обязательство — надоить
от каждой коровы по 2250 ки-
лограммов молока — будет пере-
выполнено.

Лучшими доярками по праву
считаются М. А. Викторова, Н. Н.
Молокова, Ю. М. Викторова,
Н. П. Алесмасова, Н. М. Токма-
кова и многие другие, сумевшие
еще за два месяца до конца го-
да перешагнуть рубеж по надоям
в 2200 килограммов молока от
коровы.

Рис. М. АЛЕКСЕЕВА



ОКТЯБРЬ ЖИВЕТ

Октябрьская перекличка Пятилетку — к 15 ноября

Когда в начале 1966 года коллектив нашей малой комплексной бригады намечал свои рубежи на новое пятилетие, все мы считали, что пятилетний план сможем выполнить за четыре с половиной года, а к 1970 году доздем заготовки леса до 70 тысяч кубометров. Эту цифру и взяли за обязательство.

Итоги каждого года радовали всех — идем с перевыполнением, сверхплановый резерв растет. Прошло три с половиной года, и мы снова сели за подсчеты. И вышло, что пятилетку мы сможем успешно выполнить не за четыре с половиной, а ровно за четыре. Это при условии, что каждый месяц до конца этого года коллектив бригады будет заготавливать не менее как по 1750 кубометров древесины. Об этом мы через районную газету поставили в известность коллектив Итамчинского леспромхоза, всех лесозаготовителей района.

Трудились, скажу без хвастовства, по-ударному, берегли каждую рабочую минуту, производительно использовали технику. Итог не плохой — к 1 ноября, в канун 52-й годовщины Октября, заготовлено и отгружено 69 140 кубометров древесины, в том числе 2246 кубометров — в октябре. Словом, до выполнения пятилетнего обязательства нам осталось заготовить еще 860 кубометров, а это — двухнедельное задание ноября.

Наша бригада соревнуется с бригадой моего брата Ивана Вшивкова. Скажу откровенно — соперник она серьезный: на счету у нее 68 000 кубометров леса — отстала от нас на полторы тысячи. А мы чувствуем — может и догнать, и перегнать.

Мы, конечно, гордимся этому успеху. За полтора месяца до конца года дадим еще не менее 3000 кубометров древесины сверх своего пятилетнего обязательства. Уверены, что к 22 апреля 1970 года — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — лесорубы бригады заготовят сверх пятилетнего рубежа 7 500 кубометров леса.

П. Вшивков,
бригадир малой комплексной бригады,
кавалер ордена Ленина.

РОДИНА ВЫСОКО ЦЕНИТ ТРУД ГЕРОЕВ



БОЛЕЕ ЧЕТВЕРТИ века трудится в Головном ремонтно-восстановительном поезде № 21 Иван Иванович Заленев. Дорогами войны прошел он вместе с этим поездом, был на переднем крае фронта, у осажденного Ленинграда, а теперь, в мирное время, электрифицирует железную дорогу от Слюдянки до Улан-Удэ. Позади сотни километров новых железных дорог.

Сейчас Иван Иванович работает кранщиком на порталном кране.

Советское правительство присвоило Ивану Ивановичу высокое звание Героя Социалистического труда.

ЕКАТЕРИНА Ивановна Воротникова удостоена высокой правительственной награды — ордена Ленина. Этот орден — за ее героический, самоотверженный труд.

Екатерина Ивановна считает себя в большом долгу перед партией, правительством и народом. Она, как и прежде, всегда в первой шеренге соревнующихся, всегда готова прийти на помощь другим.

А вот результаты труда доярки: за десять месяцев надоено от каждой коровы по 2200 кг молока.



Демьян Семенович Усольцев рассказывает о неторопливо, иногда замолкает, припоминая уже исчезающие из памяти события. Смотришь на его рабочие, натруженные руки, в его мудрые, много повидавшие глаза и слушаешь молча, не перебивая...

— НАШ ПОЛК СТОЯЛ тогда в резерве, в Твери, на линии Двинского направления. Осточертела эта война, что и говорить. Стреляли неизвестно зачем и для кого. Одно знали — ненужная эта война. Ну, тут Февральская-то и нагрянула. Зашебутился народ. За несколько месяцев столько нового и неслыханного насмотрелись и наслушались солдаты в полку!

Новая власть — Государственная Дума, Временное правительство, солдатские комитеты... И каких только партий не объявилось в ту пору! Куда кинуться и за кого стоять — все перепуталось.

Мужики-то знали одно — домой скорей надо, к земле. Поэтому голосовали почти все за партию большевиков. Чувствовали — правда на ее стороне.

И после Октябрьской распустили нас по домам. Теперь куда, как не в свой дом родной, в Забайкалье? Приехал, кома тогда совсем маленьким селом была. И народ жил перевозом, ямничеством да хлебоцехством. Здесь также было неспокойно. И до этих мест слухи дошли — новая жизнь надвигается. Гомонились мужики, толковали, как и что.

СЛАВНЫМИ трудовыми успехами рапортуют Октябрю лесозаготовители лесопункта Котокель Байкальского леспромхоза. Здесь нет ни одной бригады, которая ежемесячно не выполняла бы планового задания. В целом лесопункт при плане на десять месяцев 87 500 заготовил 89 790 кубометров древесины.

Малокомплексная бригада Истра Викуловича Русина еще в августе выполнила годовое задание. За десять месяцев коллектив этой бригады заготовил около 20 000 кубометров леса.

Близка к выполнению годового задания бригада Геннадия Яковлевича Долгобородова. До годового

Потом закрутилось все, завертелось... В августе восемнадцатого появился на железной дороге белочехи, белогвардейцы. По тракту до самого Баргузина семеновцы рыскали. Много односельчан

выбрали Павла Тимофеевича Арефьева, боевого и справедливого односельчанина, секретарем комитета выбрали меня.

В Татаурово к тому времени тоже комитет создали. Вместе с ними делали налеты на белогвардейские разъезды, добывали оружие.

В феврале 1920 года организовался Кударинский партизанский полк. Все, кто подходил по возрасту, ушли туда, меня оставили здесь. Около четырех лет оставался я на своем посту. Дел было много. И странно, и интересно было вершить все своими руками, не занимаясь кулаку-богатею или тем, кто занимал трудовое крестьянство.

Ходили, перемеряли землю, делили по количеству душ, по справедливости. Ведь раньше-то кто имел одну-две десятины, а кто и двадцать.

Трудно было первое время, когда строили жизнь по-новому. Ведь до этого доходили своим умом, сердцем чуяли, где правда...

И с каждым годом все новые перемены в нашей жизни. Столько машин умных придумали, заменяющих труд крестьянский. А раньше-то как было...

От зари до зари — и все вручную. А сейчас чувствуешь себя человеком, все для тебя и ты для всех. И радости больше у людей стало. Радио появилось, телевизоры. Отдыхать душой стал человек, помолодел...

Вот так и создавалась наша власть. А самая главная перемена у нас, наверное, в том, что, рождаясь, человек знает — этот мир для него создан. Что он — хозяин на земле.

Записала Н. Мангурова.

НАШ ПРАЗДНИЧНЫЙ РЕКОРД

задания ей осталось заготовить около 600 кубометров древесины.

Бригада, возглавляемая Савелием Изотовичем Гребенниковым, выполнила план десяти месяцев на 120 процентов.

С хорошими показателями пришли к Октябрю бригады А. Н. Головнена и Г. М. Козлинского.

Борясь за достойную встречу столетнего юбилея со днем рождения В. И. Ленина, коллектив лесопункта взял обязательство — выполнить годовой план по заготовке леса к 5 декабря, а к 22 апреля 1970 года — план первого квартала последнего года пятилетки.

В том, что э от рубеж будет занят, мы не сомневаемся. Сейчас у нас сверхплановый резерв — 2300 кубометров. До конца этого года доведем его до трех тысяч. Думаем, что пятилетку выполним на месяц раньше.

М. Попова,
гл. бухгалтер лесопункта
Котокель.

Октябрьская перекличка НА ВАХТЕ — ВETERАНЫ

Степан Васильевич Шергин и Евстафий Иннокентьевич Сумкин — пенсионеры, старейшие члены сельхозартели «Прибайкаль», а Евстафий Иннокентьевич — один из первых колхозников района. Несмотря на преклонный возраст, ветераны ходят в хозяйства вносить посильную лепту в общее дело.

В начале нынешнего года за Шергиным и Сумкиным закрепили 168 гектаров лугов. Старые колхозники, понимая важность порученного им дела, приложили все свои силы и умение, чтобы вырастить богатый урожай трав.

Их итоги таковы: с лугов, закрепленных за этими луговодами, было скосено и застоговано 2789 центнеров первосортного сена. Урожайность с одного гектара в среднем составила по 16,6 центнера сена.

М. Вязинский,
парторг колхоза «Прибайкаль».

В ПОБЕДЕ СОЦИАЛИЗМА

ОКТЯБРЬ В ВОСПОМИНАНИЯХ СОВРЕМЕННИКОВ

Год 1923-й

Помните слова нашей песни: «Штурмовые ночи Спаска, волочаевские дни? Там, за Волочаевской, под Бикинским, в начале двадцатого я был ранен и в апреле вернулся домой, в Засухино. Вскоре меня избрали председателем Турунтаевского волисполкома и членом кресткома.

Накануне праздника Октября собрались в помещении исполкома. Решили от-

метить шестую годовщину революции торжественно, пройти по улицам сел с лозунгами, плакатами и красными флагами, провести митинг. Если мне память не изменила, это было первое торжество праздника Октября у нас, в Прибайкалье.

Утром 7 ноября построил всех засухинцев в праздничную колонну. Сначала прошли по родному селу, а потом направились в Турунтаево, где на площади у исполкома Совета наметили провести митинг. Шли и пели песни.

Сейчас не помню, кто открывал митинг: или Сергей Иосифович Старцев или Иван Петрович Кочетов.

Оба они были коммунистами и членами ревкома. Говорили с трибуны хотя и

не складно, но громко и, главное, про революцию, Советскую власть, про Ленина. Что надо собирать семена для бедняков и семьям погибших партизан... Потом снова песни «Смело, товарищи, в ногу!». «Как родная меня мать провожала» и наши забайкальские...

А назавтра молотили хлеб цепами — с 10 десятин та-варищества собрали около 520 пудов зерна. Распределили его нуждающимся и под посев будущего года. Ходили по домам и по пуду собирали семена и зерно на еду.

Так мы провели в 1923 году первый праздник революции. Так мы жили в это трудное время.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
красный партизан.

Год 1941-й

Двадцать четвертую годовщину Великого Октября мне пришлось встречать на Красной площади в Москве.

Время было суровое и очень тревожное — фашистские оккупанты рвались к столице нашей Родины, были уже в 25-30 километрах от города.

Был я тогда командиром роты отдельного танкового батальона. Вместе с другими подразделениями наш батальон, сформированный на Красной Пресне, 7 ноября спешно перебрасывали в район ст. Апрелевка-Кунцево (Наро-Фоминское направление), уже захваченный фашистами. Ког-

да мы уже подготовились к маршу-броску под Апрелевку, командир батальона майор Литвинович собрал всех офицеров и сказал волнуясь:

— Идем на Красную пло-щадь, а после парада — в бой. Поклянемся, товарищи, что не пропустим врага к Москве.

И вот Красная площадь, Мавзолей Ленина, а на трибунах Мавзолея — Сталин и совсем немного военачальников: Василевский, Жуков, Шапошников... Советское правительство находилось в глубине России — в г. Куйбышеве.

Вслед за пехотой и артиллерией первыми, уходившими с площади, прогромыхали по брускатке и наши

«тридцатьчетверки». По пояс высунувшись из башни, я смотрел на Сталина, на седые стены Кремля широко раскрытыми глазами и про себя, в душе, твердил одни и те же слова: «Москва родная! Не отдадим тебя!...

К вечеру этого же дня наш батальон вступил в бой под Кунцево. И пехотинцы, и артиллеристы, и танкисты, и кавалеристы-доваторовцы стояли насмерть.

Бои были тяжелыми, кровопролитными. Помню, под Кунцево и Апрелевкой, настоечное кладбище было из горевших наших и вражеских танков. Но мы выстояли, не отдали Москвы.

В. СЕДУНОВ,
участник обороны Москвы.

Люди труда — празднику

ПРОШЛО шесть лет, как приехали мы всей семьей в Покровку. Муж работал на ферме, а я ему помогала. Не скрою, трудно было первое время: и работа новая, и материально ощущалась недостаток. Теперь живем хорошо. Купили дом.

Сейчас работаю телятницей. Полюбила эту работу. Телята растут здоровыми. За последний месяц дали привес — более 500 граммов на каждую голову в сутки.

А. КАЛИНИНА, телятница Покровской МТФ.



В НАЧАЛЕ ЛЕТА Александр Ефимович Колмаков с двумя помощниками выгнал на отгонное пастбище более двухсот голов молодняка крупного рогатого скота.

Сейчас в гурте осталось 144 животных, часть была сдана на мясо, часть пошла на пополнение молочного стада. В октябре, накануне праздника, животноводы сделали хороший трудовой подарок — 32,13 цент. привеса или по 720 граммов от каждого животного.
Ю. ЗУБЕНКО.

ОКТЯБРЬСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

ЗА МЕСЯЦ — ДВА С ПОЛОВИНОЙ ПЛАНА

— Коллектив сплавного участка Итанцинского леспромхоза, борясь за достойную встречу 52-ой годовщины Октябрьской революции, завершил предыдущий месяц с хорошими показателями по выполнению государственного плана.

За октябрь коллектив должен был подать Селенгинской лесоперевалоч-

ной базе 10 тысяч кубометров древесины. Фактически же мы отбуксировали 25628 кубометров, или выполнили план месяца на 256 процентов. План раскрыжевки был выполнен на 107 процентов.

И. Горин,
технорук сплавного участка
Итанцинского леспромхоза.

• КОЛЛЕКТИВЫ имени ОКТЯБРЯ — ОКТЯБРЮ •

ХОРОШИМИ трудовыми делами встречает праздник Октября коллектив мебельного цеха имени 50-летия Советской власти и коммунистического труда. На Селенгинской лесобазе мебельный цех — лучший. План 10 месяцев по выпуску мебели перевыполнен, а в октябре сверх плана дано производством на 7000 рублей.

Более 250 человек, настоящих мастеров своего дела, трудится в мебельном цехе. Руководит этим коллективом коммунист Римма Терентьевна Старцева. Лучшие из лучших в коллективе — это бригадир коммунист Ф. П. Абрамов, станочники В. Р. Ходоев, В. В. Саннев, обойщицы Р. Л. Капустина, М. К. Семенюк, Д. М. Котова и многие, многие другие.

Слово мебельщикам: годовой план выпуска мебели — 25 декабря. Это и будет их трудовым подарком 100-летию со дня рождения Ильича.

НЕМАЛО коллективов боролось накануне 50-летия Октября за право быть нареченными именем славного юбилея. Одним из тех, кто завоевал это право, был коллектив и Мостонской молочнотоварной фермы совхоза «Прибайкальский». Здесь, заметьте, при машинном доении за десять месяцев 1967 года было надоено по 2300 килограммов молока от каждой фуршной коровы.

Сегодня, в день 52-ой годовщины Великого Октября, мостовские доярки рапортуют — надоено за десять месяцев нынешнего года по 2500 килограммов молока от коровы, досрочно выполнены годовые социалистические обязательства. Вот эти доярки: Т. П. Дружинина, А. А. Коркина, Н. Д. Пермякова, А. Н. Фомина, Г. Ф. Горновская, А. Д. Васильева, М. Г. Горновская и Г. П. Вязьмина.



ЛИСТОК ПОЧЕТА

Pрибайкальский РАДУГА

ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАДУГА • № 132 ОКТЯБРЬСКИЙ РАССВЕТ

7 НОЯБРЯ 1969 Г. • 4 СТР.

БОРИС ШАХОВСКИЙ

Ни звезд, ни огней—
Только глаз самокрутки.
У Смельчанского сдранниного гул голосов.
И старому миру последние сутки
Отсчитывал малтник русских часов.
А осень последние листья срывала...
Плескалось багровое пламя костра,
Молчали нахмуренные запевалы:
Хороший мотив берегли до утра.
Лишь кто-то соседу вполголоса: «Ленин!»—
Взволнованно сияет
И вновь замолчит.
Подковки сапог по гранитным ступеням
Стучат, словно ключ телеграфный, в ночи.
Пока одиночные выстрелы где-то,
Но чувствовал каждый: атака близна.

Октябрьская ночь
Пробиралась к рассвету
На Зимний
По красногвардейским штыкам.
Солдаты.

Матросы.

Рабочих пикеты.

Атаки в исхлестанной пулями мгле...
И падал боец за Отчизну Советов,
Ни дня не прожив на советской земле.
...Кончается ночь.
И на штурм через лужи
Отряды гвардейцев рванулись вперед.
И лист,
Что над старой Россиею кружит,
На новую землю уже упадет.



СПОРТ * СПОРТ

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

В прошедший понедельник в здании районного комитета партии были сыграны первые партии розыгрыша личного первенства по шахматам среди спортсменов с. Турунтаево.

По результатам двух проведенных туров лидирует сотрудник редакции газеты «Прибайкалье» Ю. Зубенко. У него четыре очка. По два очка набрали В. Сердцеев (колхоз «Прибайкалье») и Э. Коварский (ремонтно-строительный участок).

И. Егоров, председатель районного Совета ДСО «Урожай».

Имя Юлиуса Фучина, пламенного чешского писателя-коммуниста, широко известно и любими нашими людьми. Он был и остается примером подлинно страстного и убежденного интернационалиста-ленинца. Будущее своей родины Фучин всегда связывал с Советским Союзом. Он дважды приезжал в СССР, подолгу жил здесь, называя Советский Союз «своей второй родиной».

До последнего дыхания Юлиус Фучин оставался верен делу пролетарского интернационализма, любви и первой социалистической стране. Когда он предстал перед фашистским судом в Берлине, писатель гордо заявил, что помочь, которую он оказывал Красной Армии во время войны — лучшее из того, что было сделано им за всю жизнь.

Понятен интерес советских людей к личности этого замечательного человека. Каким он был в жизни и борьбе, в чем сила его характера, истоки низнелобии и оптимизма, что сделало его одним из руководителей Коммунистической партии Чехословакии в годы борьбы с фашизмом?

Об этом рассказывает повесть Ю. Буряновского «Только три года», отрывки из которой мы сегодня начинаем печатать.

ОТ УЛИЦЫ ЗА ВОЗОВНОУ, где сейчас его подпольная квартира, до Хиттусевой всего 15-17 минут ходьбы. Даже если ты заметно волочишь ногу и опираешься на палку.

Гулко отдается стук палки в пустынных, почти безлюдных улицах Панкраца. Спасибо тебе, апрель, за то, что снова пришел для меня. Каждый прожитый день — сейчас щедрый подарок судьбы. Наверное, среди двенадцати месяцев года ты мне больше всех сродни. Пора пробуждения, пора на-

САМАЯ ДОЛГАЯ НОЧЬ

несколько минут привратница запрет парандое. Юлиус Фучик тянет к себе дверь.

Два длинных звонка и один короткий. Дверь в квартиру Елиникова на первом этаже Фучику открывает пани Мария, особенно красивая в своем самом нарядном платье с кружевным воротничком и такими же манжетами.

— Заходите, заходите, шеф! Ждем вас с вечерним чаем. Испекла сегодня что-то вкусненькое.

— Спасибо, тронут, но я только на несколько минут.

В маленькой кухоньке за круглым накрытым столом с парадной клетчатой скатертью и фиалками в фарфоровых рюмках вместе с хозяином дома и Мирославом Клецаном почему-то и супруги Фриды. Смелые, надежные люди, но как они здесь оказались? На подпольные свидания должен являться только тот, с кем заранее назначена встреча.

Явка — место неприкосновенное. Мирослав привел с собой? Вдвойне возмутитель-

но!

— Все идет, Мирослав, как условлено?

— Да все хорошо. Как же иначе?

Они понимают друг друга с полуслова. Ни один лишний, пусть даже самый верный человек, не должен быть посвящен в дела, которые его прямо не касаются.

— Спасибо милой хозяйке, пора прощаться и немедленно расходиться.

Что такое? Звонок? Второй, третий, без перерыва, властные, пронзительные. Все теперь стоят вокруг стола, бледные, напряженные. Сомнений не может быть: облава!

Грохот кулаков. Дверь содрогается от осатанелых ударов и рывков. Почекрек гестапо.

Фучик выхватывает из кармана «брюсовку» — пистолет:

— Всем спасаться через окно! Прикрою вас.

Мирослав с горящими глазами становится рядом:

— Я с тобой. У меня тоже пистолет.

— Сейчас же уходи в окно. Известишь всех, кого следует.

— Нет.

Ничего уже все равно из этой затеи не выйдет. Ловушка захлопнулась. Рухнула входная дверь, в кухню врываются разъяренные немцы.

— Оставаться на местах. Руки вверх!

Это кричит высокий, худой, с прилизанными гладкими волосами и глазами рыси, в темном штатском костюме и легком плаще.

(Продолжение следует).

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

7. ПЯТНИЦА

Показывает Улан-Удэ:

9.45 — Песни о Родине, Ленине, Октябре.
10.00 — Демонстрация трудящихся города Улан-Удэ. Трансляция с площади Советов.
12.00 — Праздничный концерт.

13.30 — Фильм «Красная площадь».

Показывает Москва:
14.30 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся.

19.10 — «Уральская рябинушка» — фильм-концерт.

21.00 — Чемпионат СССР по хоккею, ЦСКА — СКА (Ленинград).

22.30 — «Мы — интернационалисты» — телефильм.

23.30 — Музикальная программа.

Показывает Улан-Удэ:

23.50 — Киноочерк «Левин в Смоленске».

Показывает Москва:

24.00 — «На огонек»

8. СУББОТА

Показывает Москва:

12.00 — Для детей «Рассказы о Ленине».

12.30 — «На огонек».

14.00 — «Время любить» — спектакль.

16.30 — «Рассказы о рабочем классе» — документальный телефильм.

17.55 — Телеспектакль.

Показывает Улан-Удэ:

19.00 — Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся города Улан-Удэ, посвященной 52-годовщине Великого Октября (на бурятском языке).

19.20 — Передача для детей.

Показывает Москва:

20.00 — Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Минск) — ЦСКА.

22.00 — «Новости».

22.15 — Праздничный концерт.

Праздник радостный для всех,

Для детей и взрослых.

Слышен всюду звонкий смех,

И твердеет поступь.

Редактор
И. ДУНАЕВ.

КРАЙ МОЙ РОДНОЙ...

Селенга перед ледоставом.

Фотоэтюд Р. БЕРЕСТЕНЕВА.